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20 QCM Durée : 40 minutes.

12} Le thymus (Indiquer la ou les réponses INEXACTES) :

a) Estun organe hrmpho-épithélial.

b) Constitue te lieu privilégié de la réponse immunitaire.

¢) Afteint son développement complet aprés la naissance 4 la faveur des stimulations antigéniques.
d) Termine son ontogénése au cours de la vie foetale.

e} [Estle sitge de ia sélection du répertoire T,

2°) Les thymocytes doubles Positifs (DP) (Indiquer la ou les réponses INEXACTES) :

a) Expriment le TCR (y,5)/CD3.

b) Sont dits DP car ils peuvent reconnaitre les peptides présentés par les molécules du CMH de classes |
et 1.

¢) Sont localisés au niveau du cortex thymique.

d} Sont candidats & la sélection positive.

¢) Expriment & la membrane les molécules suivantes: CD2, CD3, CD4 et CDS.

3%) Les lymphocytes T (Indiquer la ou les réponses INEXACTES) :

4%)

5°)

6°)

a) ContrOlent la majorité des réponses immunitaires & médiation humorale,
b) Expriment le marqueur CD235 aprés activation.
¢) Acquidrent dans le thymus une maturation fonctionnelle ¢t des marqueurs spécifiques.
d) Sont responsables exclusivement des réponses immunitaires & médiation cellulaire,
¢) Représentent le tiers des lymphocytes circulants.
Les lymphocytes B (Indiquer la_ou les réponses INEXACTES) :
a) Sont les seules cellules de Porganisme & exprimer des Ig membranaires.
b) Expriment rarement le complexe moléculaire CD3.
¢} Ont la capacité de se comporter en cellules présentatrices d'antigéne.
d) Secrétent principalement les [gA aprés différenciation en plasmocytes dans les muqueuses.
¢) Jouent un role minime lors de la réponse immunitaire thymo-indépendante,

Les lymphoevtes B matures expriment les molécules suivantes (Indiguer la ou les réponses INEXACTES)
a) Les IgM membranaires.
b} Les [gD membranaires,

Ll

¢) Le CD40.
d) La CD40-L.

&) Le CDI9.

Parmi les cellules suivantes, indiquez celles qui sont phagocytaires (Indiquer la ou les réponses EXACTES) :
a) Le macrophage.

b) La cellule dendritique folliculaire.
¢) Le polynucléaire neutrophile.

d} Le mastocyte.

) Le lymphocyte B,

La cellule dendritique (Indiguez la ou les réponses INEXACTES)
a) Exprime untaux élevé de molécules HLA de classe I1.

b} A un taux d’expression élevé des molécules de costimulation.

¢) Permet d"activer les lymphocytes B naifs.

d) Est la meilleure cellule présentatrice d’antigéne en réponse secondaire,
&) Est représentée par la cellule de Langerhans dans la peau.



8°) Les cellules tueuses naturelles ou cellules N.K. (Indiquer la ou les réponses INEXACTES) :
a) Sont des cellules lymphoeytaires CD3+.
b} Sont doudes d'une cytotoxicité non restreinte par le complexe majewr dhistocompatibilité.
) Jouent un rble primordial dans I"immunité anti-tumorale et I'immunité anti-virale.
d) Peuvent sécréter de I'Interléron y.
¢) Expriment les marqueurs CD6 ¢t CD 56.

99} Les antigénes (Indiquer la ou les réponses INEXACTES) :
4) Sont des substances capables d'étre reconnues par les récepleurs de |'immunité spécifique.
b) Sont formés d'une mosalque d'épitapes.
¢) Sont généralement de nature protéique quand ils sont T indépendants
d) Existent sous forme soluble et particulaire.
¢) Sont tous immunegénes.

10°) Les hapténes (Indiquer la ou les répouses INEXACTES) :
a) Sontdes substances de haut poids moléculaire.
b) Sont des molécules antigéniques non Immunogénes.
¢} Couplés 4 une protéine porteuse donnent un conjugué hapténe-porteur immunogéne,
d) Sont de nature protéique.
¢) Sont capables de réagir spécifiquement avee les anticorps homologues.

11°) Les molécules HLA de classe Tet I (Indiquer la ou les réponses INEXACTES) :
a) Possédent toutes un site par lequel elles fixent &t présentent des peptides immunogénes au TCR.
b} Sont codées par des génes situés sur le chromosome 6.
¢} Sont responsables d'allo immunisation post-transfusionnelle.
d) Ont toutes une distribution ubiquitaire.
¢) Sont polymorphes.

12°) Les molécules HLA de classe 1 (Indig uer Ia ou les réponses EXACTES) :

a) Sont constituées d'une chaine a et d'une chaine B participant toutes deux & ia formation du peptide immunogéne.

b) S'associent & des peptides dérivés d'antigénes exopénes,

¢) Sont codées par les génes DR, DQ, DP du complexe HLA.

d) Sont impliquées dans |a présentation de peptides aux lymphocytes T CD8+,
¢) Sont caractérisées par un polymorphisme localisé dans les domaines a2 et 2.

139} Le Fragment F(ab’)Z d"une immunoglobuline (Indiguer la ou les réponses INEXACTES) :
4) Permet Ia reconnaissance spécifique de I"antigéne.
b) Renferme dans sa structure la région charniére.
¢) N'est composé que de domaines variables.
d) Porte des déterminants allotypiques et idiotypiques.
e) [Est responsable de I"activation des cellules NEK.

14°) Le fragment Fe des immunoglobulines (Indiguer 1a_ou les réponses INEXACTES) :
a) [Est constitué des domaines constants des chaines lourdes.
b) Porte 'extrémité COOH terminale.
¢) Est responsable de sa spécificité anticorps.
d) Est impliqué dans le passage transplacentaire des Igh.
e) Est impliqué dans les fonctions effectrices des Ig.

15°) Les hybridomes murins (Indiguer la ou les réponses INEXACTES):

a) Sonot le produit de la fusion de cellules myélomateuses murines avee des splénocytes de souris
immunisées.

b} Produisent des anticorps utilisés pour I'immunophénotypage.

¢} Produisent des anticorps chimériques.

d) Peuvent synthétiser des anticorps homogénes sur le plan structeral mais capables de reconnaiire
plusieurs spécificités antigéniques différentes.

¢} Produisent des immunoglobulines déconseillées en immunothérapie chez I'Homme.
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16°) Le récepteur spécifique de I"antigéne exprimé par les Iymphocytes T (Indiquer la ou les réponses

INEXACTES) :

a)
b)
<}
d)
e}

Est constitué, dans 95 %5 des cas, par Phéterodimére (o, f)

Posséde des zones hypervariables au sein des domaines variables (Vig, VP) et (Vy, V).
Exprime des déterminants idiotypiques.

n'apparait qu'a partir du stade de thymocyte médullaire.

Est parfois associé au complexe multimérique CD3.

17°) Le récepteur pour I"antigéne des lymphocytes B (BCR) posséde la {ou les) caractéristiques
suivantes (Indiguer la ou les réponses EXACTES) ;

a)
b)

)
d}

€l

11 est constitué d'une IgM ¢t d’une [gD membranaires sur les lymphocytes B nalfs,

Il est associé & un hétérodimére [ga/lgh dont chagque chaine est comstifude d'une région variable et
d'une région constante,

Il ne reconnait pas 'antigéne sous sa forme native,

Sur un méme lymphocyte, I'lgM, et I'lgD, peuvent reconnalire des antigénes différents,

Il n"est constitug, au niveau des lymphocytes B mémoires, que d'une classe d'Ig et sans IgD,.

18%) Parmi les composanis de la C5 convertase classique, on peut citer (Indiguer la on les réponses

a)
b}
e}
d)
e}

Le C4b.
Le C3a.
Le C3ib
Le C5b
Le C2b,

19%) L interleukine 6 (IL6) (Indiguer la ou les réponses INEXACTES) :

a)
b)
€}
d)
e)

Est une cytokine pro-inflammatoire,

Est un facteur de croissance des plasmocytes.

Inhibe la production des cvtokines Thl.

Peut étre synthétisée par les monocytes,

Augmente |'expression des molécules HLA de classe 11.

207 L'interleukine 10 (IL10} (Indiquer la ou les réponses INEXACTES) :

a) ecst une cytokine anti-inflammatoire,
b} est synthétisée par les lymphocytes Th2.

<)

est impliguée dans |a comnmutation isotypique pfe.

d} estune cytokine pro-Thi.
¢) diminue I'expression des antigénes HLA de classe I1 4 la surfece des cellules présentatrices d'antigine.
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